
BILJKA DOMAĆIN: ŠLJIVA 

ŠTETNI ORGANIZMI: ŽUTA I CRNA ŠLJIVINA OSA, PROUZROKOVAČ ŠUPLJIKAVOSTI LISTA 

NA PODRUČJU VOJVODINE ZASADI ŠLJIVA SE U ZAVISNOSTI OD SORTIMENTA NALAZE U FAZI OD  

PUNOG CVETANJA DO PRECVETAVANJA. RANIJE SORTE, POPUT ČAČANSKE RANE I ČAČANSKE 

LEPOTICE SE NALAZE U FAZI PRECVETAVANJA I ONE SU TRENUTNO UGROŽENE OD ŠLJIVINIH OSA ČIJE 

SE PRISUSTVO REGISTRUJE NA LOVNIM KLOPKAMA.  

U PERIODU CVETANJA ŠLJIVE, ŽENKE ŠLJIVINIH OSA POLAŽU JAJA NA ILI IZMEĐU ČAŠIČNIH LISTIĆA 

CVETOVA. ŠETE PRAVE GUSENICE KOJE SE UBUŠUJU U TEK ZAMETNUTE PLODOVE. PRI UBUŠIVANJU, 

GUSENICE NE GUTAJU TKIVO PLODA VEĆ GA SKUPLJAJU U USTIMA I IZBACUJU NAPOLJE, SVE DOK NE 

PRODRU DO SEMENKE SA KOJOM SE HRANE. NAPADNUTI PLODOVI OTPADAJU, A JEDNA GUSENICA 

MOŽE UNIŠTITI DO 5 PLODOVA ŠLJIVE.  

PREPORUKA 

MERE ZAŠTITE ŠLJIVE OD ŠLJIVINIH OSA SE PREPORUČUJU NAKON PILJENJA GUSENICA, A PRE 

NJIHOVOG UBUŠIVANJA U TEK ZAMETNUTE PLODIĆE, I SPROVODE SE ISKLJUČIVO U FAZI 

PRECVETAVANJA ŠLJIVE KADA PČELE I DRUGI POLINATORI NISU PRISUTNI U VOĆNJAKU. INSEKTICIDI 

REGISTROVANI ZA SUZBIJANJE ŠLJIVINIH OSA SU: 

PREPARAT AKTIVNA MATERIJA DOZA 

DECIS 2,5 EC, KONFUZIJA, POLUX DELTAMETRIN 0,03 - 0,05% 

DECIS MEGA DELTAMETRIN 0,015-0,25% 

 

S OBZIROM NA VELIKI ZNAČAJ PČELA I DRUGIH OPRAŠIVAČA ZA NAŠU POLJOPRIVREDNU 

PROIZVODNJU I ŽIVOTNU SREDINU, JOŠ JEDNOM NAGLAŠAVAMO DA JE PRIMENA INSEKTICIDA U 

FAZAMA CVETANJA VOĆA ZAKONOM ZABRANJENA! PREDLOŽENI TRETMAN TREBA SPROVODITI 

SAMO U ZASADIMA KOJI SU U FAZI PRECVETAVANJA. 

 

U PERIODU NAKON CVETANJA, LISNA MASA INTENZIVNIJE RASTE I TO JE PERIOD KADA TREBA POČETI 

SA ZAŠTITOM OD PROUZROKOVAČA ŠUPLJIKAVOSTI LISTA.  

SIMPTOMI ŠUPLJIKAVOSTI SE NAJPRE ISPOLJAVAJU U VIDU SITNIH CRVENKASTOSMEĐIH PEGA 

OIVIČENIH USKOM ZONOM SVETLOZELENE ILI ŽUTE BOJE. PEGE SE VREMENOM POVEĆAVAJU, TKIVO 

U OKVIRU PEGA NEKROTIRA I ISPADA, PA NA LISTU NASTAJU ŠUPLJINE. ZARAŽENO LIŠĆE OPADA PRE 

VREMENA ŠTO SE NEPOVOLJNO ODRAŽAVA NA ZDRAVSTVENO STANJE VOĆKI.  

PREPORUKA: ZAŠTITA OD PROUZROKOVAČA ŠUPLJIKAVOSTI LISTA SE SPROVODI PRE PADAVINA 

NEKIM OD REGISTROVANIH PREPARATA:  

PREPARAT AKTIVNA MATERIJA KONCENTRACIJA 

MERPAN 50-WP, CAPTAN 50 
WP, VENTURION 

KAPTAN 0,2-0,3% 

 

DETALJNIJE INFORMACIJE O ŠTETNIM ORGANIZMIMA I MERAMA NJIHOVE KONTROLE MOŽETE 

POGLEDATI NA PORTALU PROGNOZNO-IZVEŠTAJNE SLUŽBE ZA ZAŠTITU BILJA AP VOJVODINE.  



 

SLIKA 1. FAZA RAZVOJA ŠLJIVE  



 

SLIKA 2. ODRASLE JEDINKE ŠLJIVINIH OSA NA LEPLJIVOJ KLOPCI 

 

SLIKA 3. SIMPTOM UBUŠENJA GUSENICA ŠLJIVINIH OSA  

 

 

 

 



 

 

 

 

SLIKA 4. SIMPTOMI UBUŠENJA GUSENICA ŠLJIVINIH OSA  

 

 

 



 

SLIKA 4. GUSENICE ŠLJIVINIH OSA U PLODOVIMA ŠLJIVE 

 

 

 

SLIKA 6. PČELA NA CVETU ŠLJIVE 



 

 

SLIKA 7. SIMPTOM ŠUPLJIKAVOSTI LISTA 

 



 

SLIKA 8. SIMPTOMI ŠUPLJIKAVOSTI LISTA 

 


